

ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И РЕКТОРАТА
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА.

№ 10 (580).

ПЯТНИЦА, 16 МАРТА 1973 г.

Цена 1 коп.

ВРЕМЯ НЕ ТЕРПИТ

В этом семестре пятый курс факультета механизации выполняет по кафедре эксплуатации МТП курсовой проект. К тому же более 50 студентов курса будут защищать дипломные проекты по нашей кафедре.

Курсовой проект по эксплуатации МТП — серьезная проверка знаний и генеральная репетиция дипломного проектирования. Основная масса студентов спрашивалась с ним. Но в срок сдали курсовые проекты только 29 человек. Среди них можно отметить Л. Замятина (255 группа), В. Должанова (257 группа), М. Якухина (254 группа), В. Журавлева (258 группа) и других.

Современная сдача курсовых проектов позволила В. Горшкову (254 группа), Ю. Цитовичу (255 группа), В. Гаас (253 группа), В. Дурагину (255 группа) уже заниматься дипломным проектированием. У них уже подготовлено по 2—3 главы дипломного проекта.

До сессии осталась неделя, а результаты защиты курсовых проектов вызывают тревогу, так как сроки сдачи давно истекли и

настало время защиты курсовых проектов по кафедре технологии металлов и ремонта машины.

Не защитили же курсовые проекты по эксплуатации МТП 15 человек. Не буду перечислять их фамилии, но нельзя не назвать «особо выдающихся». Это В. Приротов и В. Горчатов (251 группа), М. Демин (253 группа), И. Голенко, П. Кузнецов (254 группа), А. Сердюк и П. Фрикель (255 группа). Кроме этого, П. Кузнецов, И. Голенко не защищали еще отчета по производственной практике за четвертый курс, пропускают занятия. Голенко не погасил еще задолженности за 8 семестр и находится на грани исключения из института. Видимо, такое положение не вызывает тревоги у студентов 5 курса и их комсомольской организации. Лекции посещают только 50—60 процентов курса.

Товарищи студенты! Пора серьезно взяться за дело. Время не терпит!

А. СОЛОВЬЕВ,
доцент кафедры эксплуатации МТП.



ДО НОВОЙ ВСТРЕЧИ, АЛТАЙЦЫ!

Алтайский край. Прекрасный и богатый! Сколько раз каждый из нас, украинцев, мечтал увидеть эти земли. Мне выпала большая честь — участвовать в работе XXV

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив кафедры органической и биологической химии, проблемной лаборатории сердечно поздравляет Мастерских Светлану Федоровну и Балашову Ларису Петровну с успешной защитой кандидатской

диссертации.

Дорогие Светлана Федоровна, Лариса Петровна!

Доброго вам здоровья, дальнейших творческих успехов на благо Родины, счастья!

ВСЕ БЫЛО ПРАЗДНИЧНЫМ

Этот день нам запомнится надолго. В парадно убранном актовом зале собрались все мы, чтобы отметить день Международной солидарности женщин — 8 Марта.

Праздничным было все: и доклад доцента Александры Ивановны Лизиной, и теплое приветствие администрации, и концерт, подготовленный сотрудни-

ками и студентами института, и настроение присутствующих.

Русское гостеприимство, тепло и большую заботу профкома и женсовета ощутили мы за чашкой чая. Всем нам было по-весеннему тепло и радостно. Мы благодарны организаторам этого чудесного праздника.

ЖЕНЩИНЫ МЕХФАКА.

студенческой научно-производственной конференции агрономического факультета АСХИ.

С первых минут пребывания в институте я почувствовал теплоту и сердечную заботу со стороны преподавателей и студентов. Со студентами мы, гости, сдружились сразу, будто знали друг друга давно. С какой любовью о родном крае рассказывают они. Действительно, в этот край невозможно не влюбиться.

Никогда не забудется лыжный кросс в лесу на фоне такой прекрасной природы, где деревья, усыпанные снегом, стоят, как в сказке. Надолго останутся в памяти вечер, посвященный Дню Советской Армии, встреча с Евгением Матвеевым, вечер, посвященный творчеству Сергея Есенина, Академгородок в Новосибирске.

Интересно проходила научная конференция. Все доклады актуальны в теоретическом и практическом отношении, вызывают большой интерес. Даже затрудня-

ешься, какой доклад назвать лучшим: каждый по-своему интересный, содержательный. Видно, что студенты читали много литературы, много работали по изучению каждого вопроса.

На прощание хочется выразить сердечную благодарность и наилучшие пожелания декану факультета В. Я. Метелеву, председателю СНО доценту Т. В. Григоровой, доцентам Г. А. Макаровой, М. М. Жирноклеевой, студентам Т. Лопановой, А. Рожкову, Т. Митрофановой, А. Кудрявцевой, Н. Сысоевой, Л. Дайбовой, Ю. Савченко, В. Пахомову, А. Ефимчуку и другим, которые так много уделяли внимания нам, гостям, так сердечно заботились о нас.

Большое спасибо, дорогие друзья! Даже не хочется расставаться с вами, алтайцы. До встречи на украинской земле!

Л. ШИЯН,
студентка V курса факультета агрохимии и почвоведения Украинской сельхозакадемии.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕБЕ НАКАЗ

В комсомольском оперативном отряде института 57 человек. Руководит ими избираемый общим собранием штаб во главе с командиром отряда. Многие члены штаба — студенты 5-го курса. Вот почему на очередном собрании отряда состоялась выборы нового командного состава.

От того, какие командиры, во многом зависит работа оперативного отряда. Поэтому предлагаются самые достойные парни и девушки, успешно сочетающие учебу с работой в отряде. В штаб избраны: Богомоллов Анатолий (542 группа), Шуткова Надежда (544 группа), Мурин Анатолий (238 группа), Ворсин Виктор (531 группа), Билилов Николай (251 группа), Шубан Юрий (431 группа), Ершова Юлия (411 группа), Вальтер Иван (542 группа). Командир оперативного отряда стал

Ворсин Виктор. Начальником штаба — Богомоллов Анатолий.

Особенность работы отряда в этом году: значительная часть сил будет направлена на раскрытие совместно с отделом милиции и предупреждение уголовных преступлений. Отделение по работе с подростками (командир Шуткова Надежда) будет осуществлять в своем микрорайоне индивидуальное шефство над трудными подростками, стоящими на учете в детской комнате милиции.

Наш наказ комсомольскому оперативному отряду — не сдавать позиций, завоеванных в 1972 году, быть первыми в городе всегда!

М. ТОЛСТЫХ,
студент 152 группы, член комитета комсомола.

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ революция, задачи коммунистического строительства выдвигают новые требования к подготовке специалистов, их идейно-политическому воспитанию. Выпускники должны владеть основами марксистско-ленинской науки, иметь глубокую теоретическую и профессиональную подготовку, обладать высокими моральными качествами и уметь работать с людьми, быть активными проводниками политики партии.

Коммунисты партийной организации военной кафедры АСХИ в своей повседневной учебно-воспитательной работе придают важное значение привитию студентам навыков работы с людьми.

Навыки работы с людьми

Такие навыки они приобретают на всех практических и методических занятиях. Кроме этого, студенты активно участвуют в различных общественно-политических мероприятиях: выступают с докладами и рефератами на собраниях групп, конференциях на военно-научные темы, проводят беседы по вопросам политического, международного и военного характера, участвуют в выпусках стенных газет и боевых листовок. Все это делается под руководством комсомолов-преподавателей по планам кафедры и партийного бюро. Любое прове-

денное мероприятие анализируется, обобщается.

И как признание успехов нашей работы — десятки отзывов о наших выпускниках, которые проходят службу в рядах Советской Армии и показывают хорошие организаторские способности в работе с людьми. Среди них Г. М. Сафонов, И. Д. Барсуковский, М. П. Харин, В. В. Кирей, В. Н. Дубовский, В. П. Воронков и многие другие.

А впереди — новые ответственные дела и задачи.

М. МИРОШКИН,
старший преподаватель военной кафедры.

ТОЛЬКО СОВМЕСТНЫМ ТРУДОМ

Современный специалист сельского хозяйства должен быть не только эрудированным, умелым организатором производства, но и носителем идей партии, активным пропагандистом ее решений, непосредственным участником всех передовых начинаний на селе, проводником культуры, образцом дисциплины для рядовых труженников. Формирование такого специалиста начинается с момента поступления человека в институт.

Становление же личности начинается раньше, еще со школьной скамьи. Так что к нам приходят люди с различными характерами, привычками, склонностями, с различными понятиями о товариществе, дружбе, человеческих отношениях. Вот тут-то и важно не упустить момент, вовремя обратить внимание на личность человека, присмотреться к нему, дать возможность раскрыться его лучшим,

благородным чертам характера.

Кто же может взяться за эту трудную, ответственную работу?

Конечно, комсомольская организация совместно с партийной и профсоюзной организациями, организаторами групп. На первом курсе начинается формирование коллектива в целом и в группах, создаются определенные взаимоотношения между первокурсниками. Этот процесс, если его не направлять, идет стихийно, и отношения складываются не столько в силу деловых качеств человека, его интеллекта, сколько за счет наклонностей, определенных черт характера того или иного студента. Вот почему так важна, ответственна роль организатора группы.

Нужно помогать первокурсникам скорее освоиться в институте, сплотиться в группе, научиться болеть не только за

свои личные успехи или неудачи, но и за товарищей. Сформировавшийся на первом курсе коллектив группы крепче, и он должен сохраняться на протяжении всех лет обучения в институте. Перевод студентов из одной группы в другую под любым предлогом нежелателен, ибо это отражается не только на воспитательной работе в группе, но и на успеваемости.

Для формирования коллектива очень полезны частые непринужденные встречи организаторов групп со студентами, тактичное отношение к студентам, налаживание контакта с их родителями и создание крепкого актива в группе.

Комсомольскому бюро факультета необходимо обращать особое внимание на первый курс, чаще встречаться, проводить беседы, вовлекать в работу факультета первокурсников. В этом направлении

комсомольское бюро ветфака работает еще недостаточно: члены бюро мало бывают на политчасках, не привлекают первокурсников к участию в комсомольской жизни, к учебе на ФОН.

Застрельщиками в работе с младшими курсами должны стать студенты-коммунисты. У нас есть такие товарищи: это Василий Болтенков, Анатолий Печав (5 курс), Михаил Байков, Михаил Кулик (2 курс), которые отличной и хорошей учебой, активной общественной работой, дисциплинированностью показывают пример, достойный подражания. К сожалению, не всегда студенты-коммунисты служат образцом высокой сознательности и честного отношения к своему долгу. Наши Николай Барсуков и Михаил Кокнов учатся средне, допускают завалы на сессиях, растворяются среди «сердняков», не являются ведущими в коллективе.

Им следует исправиться, стать достойными высокого звания члена партии.

Сейчас, когда идет обсуждение итогов зимней сессии, организаторам, активистам групп следует разобратся в результатах сессии, глубоко выявить причины удач и неудач, обсудить меры по дальнейшему улучшению учебы и воспитания студентов.

Только совместным трудом, объединив в тесном контакте усилия партийной, комсомольской и профсоюзной организаций, кропотливой работой с каждым студентом мы сможем выполнить благородную задачу — воспитать высококвалифицированного специалиста, достойного члена коммунистического общества.

Ю. МАЛОФЕЕВ,
секретарь партийного бюро ветфака.

ЗА ЧЕТЫРЕ БАТАЛЬОНА. НЕ МЕНЬШЕ!

«ВЫ ИСПЫТЫВАЛИ РАДОСТЬ ОТ ХОДЬБЫ ЗА ГОРИЗОНТ?»

Кто мы?

Мы — 16 бойцов батальона «Поиск-73» снежного десанта. Каждому из нас знакомо щемящее чувство дороги. Наверно, это и объединило нас. Каждый сразу знал свое место в батальоне: Разумовский Валерий — командир, Распов Алексей — комиссар, Гавриленко Дина — старшина, Зиновьев Анатолий — художественный руководитель, Муравлев Анатолий — поэт, Занин Николай — художник, Владимир Кириленко — мастер по починке оборудования («рембрат»), Демин Владимир — фотокорреспондент, разведчики: Камышников Олег, Коновалов Владимир, музыканты: Балько Валерий и Евдокимов Юрий, краевед — Анциферова Рая и наставник — Куктаров Михаил.

В ту памятную для всех нас ночь с 4 на 5 февраля после факельного шествия по городу мы клятвенно обещали у Вечного огня пронести его искры вместе с памятью о героях гражданской и Великой Отечественной войн через всю нашу жизнь. Мы прошли свой более чем 100-километровый маршрут, чтобы лучше узнать историю гражданской войны на Алтае, встретиться с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войн. Перед нашими глазами зримо предстала история войн и история современности, потому что в каждом селе мы встречались с сельскими тружениками, каждым днем своего труда творящих историю.

Несколько строк истории

Вы спросите — что есть снежный десант? Истоки его ведут к Великой Отечественной войне. На самых неожиданных участках фронта и в тылу врага появлялись солдаты-лыжники в белых масках-халатах. Они обрушивались на немецких захватчиков, как снег на голову, и не было пощады врагам. Один вид десантников приводил врагов в ужас. В батальонах снежного

десанта было немало наших земляков.

Мы, поколение 70-х годов, свято чтим традиции наших отцов и дедов. Мирный снежный десант есть лучшее подтверждение этому. Первые батальоны мирного снежного десанта появились у нас на Алтае в политехническом институте 4 года назад — «Вихрь», «Прометей», «Оптимист». В этом году впервые такой батальон появился у нас в сельскохозяйственном институте.

«Поиск-73» в пути Рождение песни

Начало было немного прозаичным — раннее утро, обыкновенная электричка. Гора рюкзаков и лыж в углу. Кто-то перекладывает вещи, кто-то починает варежки, Анатолий Муравлев и Анатолий Зиновьев о чем-то потихоньку спорят. А за окном темносинее утро и бесконечные заснеженные поля.

— Тише! Слушайте! — песня... Песня нашего батальона.

Пусть метели гудят тревожно,
Не видать твоего лица.
Мы пройдем, где пройти невозможно,
Потому что мы снежный десант.
Каждый день под ногами версты,
И не видно, не видно конца.
Революция память не стерта,
И порукой в том снежный десант.
Там, где прежде гремели выстрелы,
Обелиски застыли над полем.
То, о чем вы мечтали, — мы выстроим.
Наша жизнь — это вечный поиск.
Наше счастье — в вихре, чтоб стучало,
Нервы сжавши в один комок.
Мы уходим туда, где начало.
Взял свое нашей власти поток.
Пусть метели гудят тревожно,
Не видать твоего лица.
Но идет, где пройти невозможно,

По отцовским следам наш десант.

Автор — Анатолий Зиновьев — заметно волновался. Но тревоги оказались напрасными. Песня эта стала нашим постоянным спутником. С нее мы начинали концерты в селах.

Первый день запомнился надолго. Первый день — начало пути. Яркий снег слепил глаза, и под тяжестью рюкзака лыжи разъезжались в стороны. Даже небольшая горка, а попробуй удержишься на ногах! Из сугроба, случалось, торчали только лыжи и палки. Спусков много, и падали одиночке и группами. А погода, как на заказ. Яркое солнце, морозный воздух и ослепительно-белый снег — настоящая зима. Но сердцем чувствуешь: скоро-скоро весна. В этот день все было первое. И концерт в селе Зыряновка тоже первый. Свалились мы сюда внезапно. Приняли нас отлично.

Первые тревоги и волнения перед концертом. Первые удач. Боевой настрой первого дня мы пронесли через весь наш маршрут. Не было нам знакомо плохое настроение, не чувствовали мы усталости от длинных переходов и от неустойчивости походной жизни.

6 дней мы шли по селам Сорокинского и Кытмановского районов. Сколько увидели и услышали интересного! Сколько было теплых, дружеских встреч и бесед с ветеранами войн, героями труда — этими

Встречи

с ветеранами

Мы все перед жизнью обязаны равно,
Дела нам большие еще предстоят.
И нам не забыть этих встреч с ветеранами,
Их образы в памяти вечно стоят.
Их годы промчались, как буйные воды,
Святые седины осели, как пена.
Они говорят просто и старомодно,
Они вспоминают серьезно, степенно.
Им видятся снова года огневые,
Буденовки, сабельный выскерк, бои,
Бессмертные смерти, друзья боевые
(А память о них словно рана болит!)
Недолгому миру, что можно, отдали.
Но враг не дремал — страны ел на обеды.
И вот 41-ый. Годины страданий,
Сквозь тысячи мук в 45 — победа!
О, как тяжело вспоминать о погибших,
Как свято им все, что оставили в прошлом.
И голосом сдавленным и чуть охрипшим
Они отвечают на наши вопросы.
Но жизнь быстротечна. Уходит вчерашнее.
Идем к коммунизму упрямо, без паники.
И пусть ветераны опять разворачивают,
Как плугом, свои плодородные памяти.
Их память — земля, и они в эту землю
Посеяли зерна, политые кровью.
За солнце, за жизнь, за мир и веселье
Обязаны им мы и чтим их любовь!
Анатолий МУРАВЛЕВ.



простыми сельскими тружениками.

Проводили дружеские встречи по волейболу в Зыряновке. Принимали нормы ГТО по лыжам в Стародраченино. В селе Сунгай состоялся митинг у памятника павшим героям в борьбе за нашу Родину. Каждое село запомнилось чем-то необычайным, особенным. Но одно общее есть во всех селениях — теплый, душевный прием. Вспоминается стихотворение Анатолия Муравлева «Доброта». Оно написано раньше этого похода, но как точно все замечено!

«Доброта в человеке — не качество, Доброта в человеке — талант».

Последний переход: Стародраченино — Сорокино. Погода совсем испортилась. Дождь со снегом, холодный, пронизывающий ветер. И вот наш батальон вступил в Сорокино. Сюда почти одновременно пришли все пять батальонов (наш и четыре батальона Алтайского политехнического). Построение у памятника героям революции, сдача рапортов о проделанной работе. Встретили нас здесь командир и комиссар «Снежного десанта-73», секретарь Сорокинского райкома комсомола, генерал-майор в отставке Михаил Титович Карначев, ветераны войны, местные жители.

Состоялся митинг. Он по силе воздействия на умы и сердца людей незабываем. Участники митинга, взрослые и дети, отдали дань уважения живым творцам истории, почтили память погибших за нашу счастливую жизнь.

А на другой день была военно-туристическая эстафета. Всего три километра, но эти три километра могут растянуться для тебя в тридцать, если ты не умеешь: точно стрелять из винтовки, различать топографические знаки, вязать узлы, брать азимут, метать гранату точно по цели, правильно разбирать и соби-

рать автомат. За каждое правильное действие штрафные очки...

Вечером мы узнали, что заняли 3-е место из 5 батальонов (золотая середина). За конкурсный концерт — третье место. На другой день по сборке и разборке автомата — второе.

Для начала неплохо, учесть, что в «Вихре» и «Прометее» бойцы с четырехдневным стажем.

А когда возвратились в институт, взялись за обобщение краеведческого материала по оформлению альбома. И эта работа окончена. Итоги похвально подведены. Но память о снежном десанте жива у его участников.

Сейчас можно увидеть в комнате комсомола или в коридоре института группу ребят с загоревшими, обветренными лицами. Это бойцы батальона «Поиск-73». Они оживленно разговаривают, вспоминают. «А помнишь, как красиво шли по полю: солнце закатное, березы и лосы». «А помнишь, Толя, как привяли твои стихи на местные темы в Сунгае». «А того сорокинского старика-ветерана с огромной бородой. Как он говорил! Это же живая история». «А как волновались перед трассой».

Воспоминания и планы на будущее. На следующий год — обязательно в десант! Но не один батальон, а четыре должно быть, как у политтехников.

В. БУНЬЕВА, член комитета ВЛКСМ, боец батальона «Поиск-73».

На снимках: митинг в селе Сунгай у памятника героям, павшим в борьбе за Родину. (на снимке внизу).

Краевед Рая Анциферова беседует с Г. А. Нишеевой, лучшей дояркой колхоза «Красный партизан» села Заречьево Сорокинского района (на снимке внизу).

Митинг в селе Сорокино. Рапортует командир батальона «Поиск-73» Валерий Разумовский (на снимке сверху). Фото В. Демина.

СНЕЖНЫЙ ДЕСАНТ

Жизнь смешала понятия начал и концов,
Но обычаи — свадьбы, праздники с тройками,
Продолжаем традиции наших отцов
И идем боевыми их тропами.
И в сердцах у нас нет ни тоски, ни досад,
Интересно понять жизнь в сравнении лучшим,
Углубляется в прошлое снежный десант,
Словно парламентарии идут в революцию.
Мы идем по местам, где бои проходили,
Где кулацкий обрез целил из-за угла,

Там, где сказки, мечты становились былями,
Где не верил свершениям ни ум и ни глаз.
А рассветы встают золотисты и алы,
Ветераны живут, и нам ясно без вычетов:
Эту жизнь, этот мир ведь они создавали,
Я ж из книг эту жизнь, эти подвиги вычитал.
Жизнь смешала понятия начал и концов,
Но обычаи живы — свадьбы, праздники с тройками.
Продолжаем традиции наших отцов
И идем боевыми их тропами.

